

Консультация для родителей на тему: «ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ»

«БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ»

- переходя улицу, нужно посмотреть сначала налево, а дойдя до середины дороги – направо;
- переходить улицу можно только по пешеходным переходам (они обозначаются специальным знаком «Пешеходный переход»);
- вне населенных пунктов детям разрешается идти только со взрослыми и только по обочине дороги навстречу движению;
- автобус и трамвай нельзя обходить как спереди, так и сзади (нужно дойти до ближайшего пешеходного перехода и по нему перейти улицу);
- ни в коем случае нельзя выбегать на дорогу, даже если на нее выкатился любимый мяч (перед дорогой нужно остановиться);
- нельзя играть на проезжей части дороги и на тротуаре;
- безопаснее всего переходить улицу с группой пешеходов.

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ:

1. При движении по тротуару:

- придерживайтесь правой стороны тротуара;
- взрослый должен находиться со стороны проезжей части.

2. Готовясь перейти дорогу:

- остановитесь или замедлитесь, осмотрите проезжую часть;
- привлеките ребенка к наблюдению за обстановкой на дороге;
- подчеркивайте свои движения (поворот головы для осмотра улицы);
- не стойте с ребенком на краю тротуара.

3. При выходе из дома:

- если у подъезда стоят транспортные средства или растут деревья, закрывающие обзор, приостановите свое движение и оглядитесь, нет ли за препятствием опасности.

4. При ожидании общественного транспорта:

- стойте вместе с детьми только на посадочных площадках, а при их отсутствии на тротуаре или обочине.

5. При переходе проезжей части:

- переходите дорогу только по пешеходным переходам, иначе ребенок привыкнет ходить где придется;

- не спешите и не бегите, переходите дорогу размеренным шагом;

- не переходите дорогу наискосок, объясняя ребенку, что нужно идти строго поперек улицы (так лучше всего наблюдать за дорожным движением);

- всегда смотрите по сторонам перед началом движения, даже если по улице редко проезжает транспорт.

6. При движении автомобиля:

- приучайте детей сидеть только на заднем сидении автомобиля и только в детском кресле;

- не разрешайте ребенку во время движения стоять на заднем сидении (при столкновении или внезапной остановке он может перелететь через спинку сидения и удариться о переднее стекло);

- не оставляйте детей в автомобиле без присмотра.

7. Что должны знать родители о своем ребенке:

- в 3-4 года ребенок может отличить движущуюся машину от стоящей, но он уверен, что машина останавливается мгновенно;

- в 5-6 лет боковым зрением он видит 2/3 того, что видят взрослые: не умеет определить, что движется быстрее - велосипед или машина;

- в 7 лет более уверенно отличает правую сторону дороги от левой;

- в 8 лет устанавливает связь между величиной предмета и его удаленностью (чем ближе автомобиль, тем он больше).